
Ober-Mörlen, den 28.04.2022 
 

Öffentliche-Niederschrift 
 
der 9. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Haupt - und Finanzausschusses am Mittwoch, 
27.04.2022, 20:00 Uhr, Schloss Ober-Mörlen im Rittersaal. 
 
 
Anwesend sind: 
 
Ausschussmitglieder: 
Reimertshofer, Joachim  
Dr. Heil, Matthias  
Frank, Raimund  
Hosenseidl, Marco  
Roth, Marco  
 
Gemeindevorstand: 
Paulenz, Kristina  
Freundl, Josef  
 
Gemeindevertretung: 
Sprengel, Mario  
Burk, Gottlieb  
Schneider, Jürgen  
Glockengießer, Achim  
Ilge, Kai  
Roth, Catinca  
 
Schriftführung: 
Krauße, Jan  
 
Entschuldigt fehlten: 
Weckler, Nico  
Hahn, Herbert  
Matthesius, Volker  
Mielke, Theo  
 
 
Gäste: Frau Krähling, Frau Hemann-Haub 
 
 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Vorsitzender Joachim Reimertshofer begrüßt Bürgermeisterin Kristina Paulenz sowie die Mitglieder 
des Ausschusses und die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung und des 
Gemeindevorstands und eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr. Es wird festgestellt, dass form- und 
fristgerecht eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
 

 
TOP 2 Beschluss über die Tagesordnung 

 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt.  
 

 
TOP 3 Niederschrift der 8. Sitzung vom 21.03.2022 
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Hierzu erfolgen keine Änderungen. 
 
Beschluss: 
Der Haupt- und Finanzausschuss stimmt der Niederschrift der 8. Sitzung vom 21.03.2022 zu.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 
TOP 4 Antrag zur Gestaltung einer Förderrichtlinie für die Gewinnung 

von Solarwärme und Solarstrom vom eigenen Dach mit 
Photovoltaikanlagen (PV-Anlagen) sowie für die Nutzung 
dessen mit Stromspeichern im Haus oder mit Ladestationen 
für Elektrofahrzeuge 

AF-4/2021 

 
Der TOP wird in die nächste Haupt- und Finanzausschusssitzung verschoben. 
 

 
TOP 5 Freigabe von gesperrten Haushaltsmitteln 

Planung eines Radweges zur Anbindung des Nauheimer 
Weges an den bestehenden Radweg R6 

BV-33/2022 

 
Frau Krähling vom Ingenieurbüro Zick-Hessler stellt den Planungsstand des Radweges vor. 
 
Beschluss: 
Die unter der Kostenstelle 12630101, Sachkonto 0952010 und Investitionsnummer 12630111 im 
Haushaltsplan 2022 eingestellten und derzeit gesperrten Mittel werden freigegeben. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 
TOP 6 Freigabe von gesperrten Haushaltsmitteln 

Reparatur- und Sanierungsarbeiten an den Friedhöfen und 
Konzeptentwicklung 
(Instandsetzung Trauerhalle) 

BV-34/2022 

 
Beschluss: 
Der Sperrvermerk auf 27.000 Euro im Haushaltsplan 2022 für Instandsetzung Trauerhalle Ober-
Mörlen wird aufgehoben. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 

 
TOP 7 Antrag der FWG-Fraktion zur Erstellung, Veröffentlichung und 

Pflege eines gewerblichen Leerstandskatasters 
AT-4/2022 

 
Beschluss: 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Gemeindevorstand zu 
beauftragen, durch einen Aufruf in den Ober-Mörler Nachrichten Eigentümer und 
Gewerbetreibende auf die Möglichkeit hinzuweisen, Leerstand von Gewerbeimmobilien zu melden 
und anschließend in einem Leerstandskataster darzustellen sowie eine formelle Zustimmung für 
die Veröffentlichung des anonymisierten Katasters und die Vermittlung einzuholen. 
Des Weiteren ist darauf hinzuweisen, dass zukünftig Leerstände an die Gemeindeverwaltung 
gemeldet werden können.  
Im Anschluss ist ein aussagekräftiges Kataster über leerstehende Gewerbeimmobilien 
anzufertigen und regelmäßig zu pflegen sowie auf der Website der Gemeinde zu veröffentlichen.  
Abschließend soll über das Angebot durch eine Bekanntmachung in den Ober-Mörler Nachrichten 
sowie über eine Pressemitteilung informiert werden. 
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Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
In diesem Zusammenhang wird auf der Homepage der Stadt Bad Münder hingewiesen. 
(http://bad-muender.de/wirtschaft/gewerbe/leerstandskataster.html) 
 
 

 
TOP 8 Antrag der CDU-Fraktion 

Anschaffung und Bereitstellung eines modernen Equipments 
für Power-Point-Präsentationen (PPP) in den Sitzungen der 
Gemeindegremien 

AT-9/2022 

 
Beschluss: 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Gemeindevorstand 
zu beauftragen, einen Beamer inklusive Streaming-Adapter für die Sitzungen der 
Gemeindegremien anzuschaffen.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 

 
TOP 9 Ausweisung von öffentlich zugänglichen Grundstücken und 

Flächen innerhalb der Gemeinde, an denen Hunde an der 
Leine zu führen sind 

AT-1/2022 

 
Der TOP wird in die nächste Haupt- und Finanzausschusssitzung verschoben. 
Die Gemeindeverwaltung wird bis zu der Sitzung geeignete Flächen identifizieren und definieren. 
 

 
TOP 10 Informationen des Gemeindevorstandes 

 
Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz informiert über die Kosten für eine E-Ladesäule, welche 
sich auf mindestens 18.000 Euro belaufen. 
 

 
TOP 11 Verschiedenes 

 
A: Herr Dr. Matthias Heil fragt nach, ob es schon potenzielle Bewerber für die Ordnungsverwaltung 
gibt. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz teilt mit, dass die Stellenausschreibung weiterhin 
veröffentlicht wird. 
 
B: Herr Jürgen Schneider teilt mit, dass Teilstraßenstücke im Bereich Maiberg dringend 
ausgebessert werden müssen. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz gibt diese Informationen 
weiter. 
 
C: Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz teilt auf Nachfrage von Joachim Reimertshofer mit, dass 
zur Zeit 44 ukrainische Flüchtlinge in der Gemeinde Ober-Mörlen wohnen. 
 
D: Herr Mario Sprengel erkundigt sich nach dem Sachstand zu den vermehrten Rohrbrüchen in 
den vergangenen Wochen. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz teilt mit, dass es sich hierbei um 
nichts Beunruhigendes handelt und die Wasserrohrbrüche auch schnell repariert wurden. 
 
E: Herr Jürgen Schneider fragt nach, ob von der Firma Deutsche Glasfaser schon eine 
Endrechnung gestellt wurde. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz teilt mit, dass diese noch nicht 
vorliegt. 
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Ende der Sitzung: 21:40 
 
 

   

Joachim Reimertshofer  Jan Krauße 
Ausschussvorsitzender  Schriftführer 
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